

外交部： 请名古屋市长履行“跪地道歉”承诺

新华社电 外交部发言人华春莹24日评论日本名古屋市长有关跪地道歉的言论时说，南京大屠杀是历史事实，国际上也早有公论，“请这位市长去履行他的承诺”。

当日例行记者会上，有记者问，针对APA酒店摆放右翼书籍事件，日本名古屋市长河村隆之称，如果日方真的屠杀了30万市民，那必须跪地道歉，如果没有则必须反驳，所谓的南京事件应该并未发生

过。中方对此有何回应？

华春莹说，关于APA酒店有关问题，中方已多次表明严正立场。针对日本极少数极右分子的挑衅，国家旅游局已公布有关措施，要求所有中国出境旅游企业和旅游电商平台全面停止与APA酒店合作，停止使用该酒店作为地接酒店并下架所有该酒店的旅游产品及相关宣传广告，呼吁中国访日团组和广大游客，自觉抵制APA酒店的错误做法，

不进该酒店消费。

她说，中国愿与日方友好交流，但绝不会容忍歪曲历史、伤害中国人民感情的公然挑衅行为。不管什么人，如果恣意妄为，必然会为此付出代价。

“至于名古屋市长有关言论，我想告诉他的是，南京大屠杀是历史事实，国际上也早有公论。请这位市长去履行他的承诺。”她说。

国家旅游局： 所有旅游企业停止与日本APA酒店合作

新华社电 近期日本APA连锁酒店在客房内放置右翼书籍事件在网络上曝光，引发中国民众强烈愤慨。国家旅游局新闻发言人张利忠24日在接受记者采访时表示，APA酒店这种错误做法是对中国游客的公然挑衅，严重违反旅游业基本公德，国家

旅游局对此坚决反对。

他表示，事件发生后，国家旅游局驻日本办事处第一时间通过相关渠道向日方提出严正交涉，要求酒店撤除上述书籍。鉴于日本APA酒店坚持错误做法，国家旅游局已采取相关措施，要求所有出境旅

游企业和旅游电商平台全面停止与该酒店的合作，停止使用该酒店作为地接酒店并下架所有该酒店的旅游产品及相关宣传广告。国家旅游局再次呼吁中国访日团组和广大游客，自觉抵制APA酒店的错误做法，不进该酒店消费。

外交部辟谣： “欧韩澳新141国家 白本免签”是假新闻

新华社电 记者24日从外交部年度领事工作媒体吹风会上获悉，截至目前，持普通护照的中国公民免签或落地签目的地已达60个。

据外交部领事司司长郭少春介绍，中国与9个国家达成涵盖普通护照的全面互免签证协定，15个国家和地区单方面允许持普通护照的中国公民免签入境，37个国家和地区单方面给予持普通护照的中国公民落地签证，其中印度尼西亚同时实行免签和落地签政策。

这些免签或落地签国家和地区不乏大家熟悉的旅游目的地。具体国家和地区免签或落地签信息可在中国领事服务网上查到。

对于近日网上关于《外交部推常旅护照：欧韩澳新141国家白本免签》的消息，外交部领事直通车微信平台称，此消息纯属捏造，请勿轻信。

“任何新的签证便利化安排都会在中国领事服务网、‘领事直通车’微信平台上第一时间权威发布，请大家关注并只相信这两个平台发布的权威信息。”郭少春说。

郭少春还提醒选择春节出国过年的民众，随时留意这两个平台发布的安全提醒，谨慎前往高危、高风险地区；提高安全防范意识和自我保护能力，牢记“海外有风险，采取措施可以规避风险，减少损失”；合法、理性维权，避免采取过激行为；行前尽量做好功课，了解当地风俗禁忌和必要的法律法规，入乡随俗，展现中国游客文明、自信形象。

山东疫苗案宣判 两名主犯分别获刑19年和6年

24日，山东省济南市中级人民法院第五审判庭对被告人庞红卫、孙琪非法经营案开庭宣判，认定被告人庞红卫犯非法经营罪判处有期徒刑15年，并处没收个人全部财产，与前罪刑罚并罚，决定执行有期徒刑19年，并处没收个人全部财产；对被告人孙琪犯非法经营罪判处有期徒刑6年，并处没收个人财产人民币743.28594万元。扣押在案的疫苗等药品依法予以没收。

济南市中级人民法院认为，被告人庞红卫、孙琪违反国家规定，未经许可经营疫苗等药品，严重扰乱药品市场秩序，情节特别严重，其行为均已构成非法经营罪。庞红卫曾因非法经营疫苗被判刑后，再次非法经营疫苗等药品，主观恶性深，社会危害性大，应依法惩处。庞红卫在共同犯罪中全面负责联系、出资购买、销售疫苗，系主犯。孙琪在庞红卫的安排下，从事记账、收发药品、办理银行转账等犯罪活动，系从犯，依法予以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

春节将至年味浓



1月24日，一名小朋友在山东省沂源县历山街道年货大集玩耍。

春节临近，山东省沂源县居民忙着置办年货、选购春节饰品，城乡处处洋溢着浓浓的年味。

新华社发

浙江：H7N9流感进入高发期 活禽接触仍是主要感染来源

记者23日从浙江省疾控中心了解到，2016年入秋至年底，浙江共报告H7N9流感21例，患者均有明确的涉禽(场所)暴露史。专家提醒，2016年H7N9流感的活动度高于以往同期，目前已进入流行季的发病高峰期，有活禽销售的地区，尤其是农村地区，散发病例仍将陆续出现。

入秋至12月31日，浙江累计报告H7N9流感21例，死亡2例，21例病例均有明确的涉禽(场所)暴露史；其中男性9例，女性12例，最大为81岁，最小为33岁；其中11例有基础性

疾病史。

浙江省疾控专家介绍，新流行季H7N9病毒基因分析发现与以往流行季相比没有明显变化，但疫情分布较广、暴露比例高，活禽接触仍是主要的感染来源，且从流动摊贩购买活禽后感染所占的比例增大，农村病例所占比例较大。

春节将至，走亲访友、外出旅游时应远离野鸟、活禽及其排泄物等；接触后须尽快用肥皂和洗手液洗手，若出现发热及呼吸道症状，应戴上口罩尽快就诊，问诊时切记要告诉医生发病前的禽类接触史。

据新华社

拍出1元/平方米的房价 郑州土地出让涉不正当竞争被叫停

由于要执行“限地价、竞房价”的规则，郑州市近日在土地挂牌拍卖中出现了奇葩现象，有一块地被以1元/平方米的综合房价拍出，另几块地也出现综合房价低于楼面价或仅高出楼面价2元/平方米。

成交记录显示，牟198号土地综合房价仅为1元/平方米，地价5.4亿元，竞得者为河南好喜地置业有限公司。这意味着如果该地块成功出让，房屋的销售价格为1元/平方米。

郑东15号地块以23631元/平方米的最低房价报价拍出，这一综合房价仅比楼面价高了2元/平方米。牟199号地块的综合房价报价为

4100元/平方米，低于楼面价333元/平方米。

消息一出，许多网友惊呼：开发商是要送房子吗？

房企为什么敢出这么低的竞拍价格呢？中原地产首席分析师张大伟说，“出现这种现象的表面原因就是当地政府制度设计存在漏洞，没有规定综合报价的最低额度，于是让房企钻了空子。”

相关竞买人随后被举报明显违反市场规律、属于恶性竞争、涉嫌违法。目前，这几宗地的交易已被叫停。

据新华社